
Dit doen wij allereerst door, ondanks de onzekere
economische vooruitzichten, ook in 2009 onze ambities
uit het coalitieakkoord onverkort uit te voeren. Wij gaan
leraren beter betalen, wij zorgen voor meer agenten, wij
versterken de rechten van patiënten in de zorg, wij
stimuleren duurzame energie, wij houden de kinderop-
vang goedkoop en aantrekkelijk, wij geven gezinnen met
kinderen een financieel extraatje, wij investeren in het
spoor en wij mobiliseren alles en iedereen om buurten
en wijken leefbaar te maken en te houden. Daarnaast
verlichten wij de lasten en beschermen wij voor de
meeste Nederlanders de koopkracht. De arbeidskorting
gaat omhoog, de schoolboeken worden definitief gratis
en er komt een nieuwe belastingkorting voor gezinnen
waarvan de ouders werken en er ook moet worden
gezorgd voor jonge kinderen. Wij leveren onze bijdrage
aan het voorkomen van een loon-prijsspiraal door de
voorgenomen verhoging van de btw niet door te laten
gaan. Dat is uiteraard ook goed voor de koopkracht,
zeker als wij tegelijkertijd de WW-premies voor werkne-
mers naar nul weten te brengen. Dat willen wij; de
bereidheid daartoe bestaat. Dit kan werknemers tot
honderden euro’s per jaar schelen. Wij hopen met
werkgevers en werknemers hierover in een van de
komende weken een veelomvattend akkoord te sluiten.

Onze samenleving bevat heel veel talent. Het talent
van lang niet iedereen wordt echter voldoende benut. Dit
is in sociaal opzicht niet acceptabel, maar ook in
economisch opzicht is dit in toenemende mate niet
verantwoord. Wij hebben echt iedereen nodig; jong en
oud. Dus vragen wij van mensen die jonger zijn dan 27
jaar en een beroep doen op een bijstandsuitkering, om of
te gaan werken, of te gaan leren. Dus belonen wij
mensen van 62 jaar en ouder met een extra belasting-
korting als zij langer door willen werken. Deze korting
kan oplopen tot enkele duizenden euro’s per jaar. Dit
alles kunnen wij, omdat wij een sterk bedrijfsleven
hebben waar wordt geïnvesteerd en geïnnoveerd. Dat
willen wij graag zo houden. Daarom moeten de
administratieve lasten verder omlaag, bijvoorbeeld door
ervoor te zorgen dat ondernemers met een lage
maandelijkse btw-aangifte minder vaak aangifte hoeven
te doen, maar ook door de verplichte eerstedagmelding
te laten vervallen. De mkb-winstvrijstelling wordt
verhoogd, startende en doorgroeiende ondernemers
worden beloond en honderden miljoenen euro’s worden
gereserveerd voor nieuwe kennis- en innovatiepro-
gramma’s.

Dit alles, voorzitter, wordt uiteraard op een degelijke
wijze gefinancierd, waarmee ik heel dicht bij huis eindig.
Gezien de geschiedenis hoeft u van een sociaaldemo-
cratisch minister van Financiën niet anders te verwach-
ten. Maar toch, voor wie het echt weten wil: er wordt
geen euro méér uitgegeven dan wij vooraf hadden
afgesproken. Waar de opbrengst van een aantal maat-
regelen hoger bleek te zijn dan wij aanvankelijk dachten,
geven wij dit geld terug aan de belastingbetaler. Het
financieringsoverschot stijgt in 2008 en 2009 naar
verwachting boven de 1% uit. De staatsschuld loopt heel
snel terug naar een historisch uniek laag niveau, lager
dan ooit eerder en zelfs lager dan toen wij in 1814 met
het registreren begonnen.

Dit financieel solide beleid is goed nieuws voor de
minister van Financiën, voor de belastingbetaler en voor
ons allemaal. De marges waren smal, maar over smalle
marges heeft ooit een Nederlands politicus wijze

woorden gesproken. Hij zei: Het werken met smalle
marges heeft alleen zin als de richting en de politieke
keuze duidelijk zijn. Welnu, de richting is vooruit, de
politieke keuze is er een van samenwerken en doorwer-
ken, vol vertrouwen in onze eigen kracht, ook als de
buitenwereld volop in beweging is.

Mevrouw de voorzitter. Het is mij een eer om, daartoe
gemachtigd door Hare Majesteit de Koningin, u de
ontwerpbegroting voor het jaar 2009 te mogen aanbie-
den.

(geroffel op de bankjes)
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De voorzitter: Ik dank de minister van Financiën voor
het aanbieden van de begroting voor het jaar 2009. Die is
wederom voorzien van een prachtige strik. Ik zie al
helemaal voor mij hoe de minister daarmee op de
ochtend van Prinsjesdag bezig is.

De minister kent de Kamer. Wij zullen ons uiterste best
doen om de begrotingen voor kerst te behandelen. Ik
dank de minister nogmaals zeer.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor, als commissies bedoeld in
artikel 32, tweede lid, en 37, eerste lid, van het Regle-
ment van Orde aan te wijzen:
- de commissie voor de Inlichtingen- en Veiligheids-
diensten;
- de commissie voor de Werkwijze;
- de commissie voor de Verzoekschriften en de Burger-
initiatieven;
- de commissie voor het onderzoek van de Geloofsbrie-
ven.

Ik stel voor, de Miljoenennota, de Najaarsnota en de
Voorjaarsnota in handen te stellen van de vaste
commissie voor Financiën. Voorts stel ik voor, de
voorstellen van begrotingswetten, alsmede de ontwerp-
slotwetten met de rapporten bij de rekening van de
Algemene Rekenkamer en de suppletoire begrotings-
voorstellen naar aanleiding van de Voorjaarsnota en de
Najaarsnota in handen van de desbetreffende vaste
commissies te stellen.

Ik stel voor, dat:
- de begrotingshoofdstukken I, IIA, IIB en III en de
begrotingen van het Gemeentefonds en het Provincie-
fonds in handen worden gesteld van de vaste commissie
voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties;
- de begroting van het Infrastructuurfonds in handen
wordt gesteld van de vaste commissie voor Verkeer en
Waterstaat;
- de begroting van het Diergezondheidsfonds in handen
wordt gesteld van de vaste commissie voor Landbouw,
Natuur en Voedselkwaliteit;
- de begroting van het Spaarfonds AOW in handen wordt
gesteld van de vaste commissie voor Sociale Zaken en
Werkgelegenheid;
- de begroting van het Fonds Economische Structuur-
versterking in handen wordt gesteld van de vaste
commissie voor Economische Zaken;
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- de begroting van het BTW-compensatiefonds in handen
wordt gesteld van de vaste commissie voor Financiën.

Ik stel voor, dat de vaste commissies, in afwijking van
artikel 32 van het Reglement van Orde, omtrent de in
hun handen gestelde voorstellen van begrotingswetten
bij wijze van voorbereidend onderzoek, naast het
eventuele overleg met de regering in het kader van de
procedure voor het begrotingsonderzoek, kunnen
volstaan met het uitbrengen van een verslag, houdende
een lijst van vragen.

Voor wat betreft de plenaire behandeling van de
begrotingen stel ik voor, de spreektijden voor de
begrotingsbehandelingen, inclusief de algemene
financiële beschouwingen, vast te stellen op 410 minuten
voor de CDA-fractie, 360 minuten voor de PvdA-fractie,
310 minuten voor de SP-fractie, 300 minuten voor de
VVD-fractie, 190 minuten voor de PVV-fractie, 180
minuten voor de fractie van GroenLinks, 170 minuten
voor de fractie van de ChristenUnie, 120 minuten voor de
fracties van D66, de PvdD en de SGP en 35 minuten voor
het lid Verdonk.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

Sluiting 15.17 uur

Voorzitter
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